ATA 42/2017
[bookmark: _GoBack]Aos 21 dias do mês de novembro de 2017, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a quadragésima primeira sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. OFICIO Nº 167/2017, do poder executivo, encaminha Projetos de Lei nº 40/2017 para análise e votação. PROJETO DE LEI Nº 040/2017 que ESTIMA A RECEIRA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE SANTA MARIA DO HERVAL PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 2018. OFICIO Nº 168/2017, do poder executivo, encaminha Projetos de Lei nº 41/2017 para análise e votação. “PROJETO DE LEI Nº 038/2017 que ALTERA DISPOSITIOS DA LEI MUNIICPAL N° 532/2007, DE 01 DE NOVEMBRO DE 2007, QUE ‘DISPÕE SOBRE O REGIME JURUDICO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICIPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. OFICIO Nº 169/2017, do poder executivo, resposta aos pedidos de informações n° 07 e 08/2017.  INDICAÇÃO Nº 42/2017, da vereadora Rubia Reisdorfer, ao poder Executivo Municipal, solicita a disponibilização de ambulância para os bailes da terceira idade. PORTARIA N. º 003/2017 - NOMEIA COMISSÃO ESPECIAL com a finalidade de proceder estudos do Projeto de Lei n.º 040/2017 que versa sobre o orçamento de 2018 que será composta pelos vereadores Felix A. Alles, Tarcísio Schuck, e Fabiana f. Bassegio. COLOCO NA ORDEM A INDICAÇÃO N° 42. Informo, desde já, que o orçamento ficará em tramitação, diante da necessidade de criação de comissão especial e realização de audiência pública. COLOCO NA ORDEM A INDICAÇÃO N° 42. Passo de imediato a votação considerando que não há necessidade de emissão de pareceres. COLOCO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO N° 42/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, suplente Vereador, Vice-prefeito e a Assessor Jurídico Marcelo e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Queria parabenizar o secretário da educação juntamente ao executivo, à prefeita, pela realização da Noite Cultural, que foi realizada na sexta-feira. Foram bastante emocionantes as apresentações das creches. Também parabenizar novamente o secretário de esporte Ivonei, pela realização de mais um campeonato. Deixar os parabéns à equipe campeã Amigos e aos demais participantes do campeonato. Agradecer também ao secretário de obras, em relação a algumas solicitações encaminhadas e prontamente atendidas. Referente aos projetos, é de extrema importância adequarmos e organizarmos de forma mais correta da questão das férias dos servidores, das professoras das creches. Referente à Indicação, também falei com a secretária da saúde e, na quarta-feira, também estive presente no evento da 3ª idade na Boa Vista do Herval. A secretária me informou que está sendo disponibilizado uma técnica de enfermagem e a Ambulância sempre em disposição aqui no Ambulatório qualquer emergência a ambulância sempre está em disposição para fazer o atendimento necessário. Quanto à questão da disponibilização da ambulância nos eventos, teria que ver o impacto financeiro. A gente sabe que é importante a Ambulância estar no local,  mas em contra partida também há um impacto financeiro porque teria que ter mais um motorista de plantão. Muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: ”Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, vice-prefeito o secretário das obras Gilnei, Imprensa. Primeiramente queria agradecer o secretário por alguns serviços feitos, que foram solicitados e foram feitos. Também parabenizar o chefe de esportes, o Ivonei, pelo campeonato do veterano e assim parabenizar toda a equipe do Amigos. Também o secretário de educação e sua equipe, da apresentação na sexta-feira. Sobre esse projeto, é muito importante, pois vamos conseguir resolver o problema que vínhamos enfrentando há vários anos, onde sempre tivemos briga para conseguir manter a nossa creche funcionando, pelo menos fechar 20 dias. Mas eu acho que esse problema está sendo solucionado, tomara que os servidores ganhem férias e que na próxima sessão todos votem a favor. Vai ser bom também para os pais, que necessitam da creche. Outra coisa, eu estive ontem com a secretária da saúde, juntamente com a Graciela. Estava cobrando há 14 dias, um mês já que temos problemas, fila de espera muito grande no atendimento das nossas mulheres no ginecologista. Isso é agendado lá na frente, onde fazem a ficha para ir no médico, lá também era agendado o ginecologista. Sempre tivemos problema por a agenda estar cheia, muitas vezes que fizemos o pré-câncer e tiveram a volta da consulta, não deu hora para fazer isso e nos outros casos onde o resultado vinha, pegavam o resultado e iam lá, mesmo assim marcavam e com isso congestionava as filas. Então eu dei uma ideia para a secretária e prontamente ela atendeu, a partir de ontem somente é marcado a hora no ginecologista  junto com a Graciela, de segunda a sexta-feira,  de preferência de manhã, até as 14:00 da tarde, enquanto ela estiver lá. Sábados e domingos não tem mais para marcar hora, porque isso sempre da um transtorno. Também é feito pré-câncer aqui no PSF no centro e também em Boa Vista do Herval, os resultados são retirados aqui no ambulatório com a Graciela, assim que tiver o resultado que precisa ser consultado, automaticamente ela vai encaminhar para o retorno, chega na vez para fazer o retorno para consultar. Alguns casos são resolvidos junto com o doutor Enrique e lá com o Lissandrio. Quando o problema estiver mais grave, eles mesmos já repassam para cá marcar hora automaticamente com a ginecologista, para nós tentar evitar fila. Outra coisa que eu pedi para ela, para nós conversarmos, eu me dispus para ir junto falar com a prefeita, para nós aumentarmos as horas. Em minha opinião, deveríamos aumentar, mas como a folha não permite este ano, mas ano que vem vai ser analisado para nós tentarmos colocar 3 a 4 vezes por mês a ginecologista para evitar as filas. Um problema grande que a gente já tinha, praticamente está eliminado, está bem melhor, com o pediatra e agora nós vamos juntamente com o diálogo e vamos tentar resolver esse problema também. Outra coisa, eu queria fazer um pedido para o secretário, se está autorizado ou o município está autorizado a fazer isso temos que ver e pedir autorização para nós vermos isso, pelo menos fazer um tapa buracos os trechos que sobem nos morros em Boa Vista do Herval, porque tem 2 ou 3 lugares que realmente está difícil conseguirmos passar. Então e não sei se pode, mas se tiver a autorização, tentar conseguir fechar esses buracos. Outra notícia, conversando com o pessoal que tem aviários, uma notícia boa. Segundo as informações, a Granja Pinheiros precisa que sejam construídos pelo menos mais 30 aviários para o ano que vem, e tem muita gente na fila que está querendo fazer. Qual é repasse que nós temos? Seria um grande investimento para o município, quanto mais aviários nós conseguirmos trazer para cá porque o retorno é um dos maiores. Se eu não me engano é 17% para o ano que vem para os aviários e se tiver gente interessada seria um bom investimento para o município e também até para quem vai fazer. Muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, e demais aqui presentes. Sobre essa indicação, que bom que a secretária já está providenciando uma técnica de enfermagem para ficar a disposição, porque são só três bailes no ano com a data fixa e é possível se organizar. Agora dia quinze, teve o baile na Boa Vista do Herval, teve casos que pessoas que passaram mal. Geralmente ficam superlotados os bailes e isso daria uma imagem boa que as pessoas levam do nosso município. Sobre o pedido de informação que eu fiz sobre a documentação exigida pela CCEE para a cascata, não recebi essa resposta e fiquei triste que ainda não foi providenciado. O município precisa contratar um engenheiro, uma empresa para fazer a parte do projeto que está faltando, que não podemos perder isso. Foi uma luta de vários anos para chegar a esse ponto de ter a possibilidade do município ter a posse dessa área de terra, não podemos deixar isso ir por água a baixo. Ano que vem tem eleições do estado e as coisas já param lá, então precisa ser providenciado o mais rápido possível. Não adianta nós querermos falar do turismo no município, enquanto nós não temos a possibilidade de apenas construir um mirante na cascata, para que as pessoas possam admirar a beleza da cascata. Hoje é propriamente inviável chegar nesse local. Eu também gostaria de pedir e ver qual a possibilidade de poder molhar a Vila Ferraria, pelo menos no final da tarde. O pessoal está pedindo diariamente que está insuportável a poeira, eu acho que não vai modificar em nada o andamento da obra e não vai trazer problemas quanto a isso, porque é apenas água para minimizar a poeira. As pessoas até comentaram que ajuntaram esse pó, levaram para casa e misturaram com água, isso vira uma lama, como que um cimento, isso está causando problemas respiratórios e prejudicando cada vez mais a saúde das pessoas. Muito obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, Renato, Imprensa, nosso secretário e vice-prefeito Gilnei e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Primeiramente agradecendo as explicações do Marcelo, que explicou muito bem, creio que não vai haver confusão quanto a isso. Semana passada, conversei com o secretário da educação, as ideias foram surgindo, conversações sobre isso e hoje o servidor vai ter mais possibilidades de adquirir suas férias, ou mais facilidade para fazer isso durante o ano. Quero também agradecer o secretário de obras pelos trabalhos realizados nas estradas do município. A população está reconhecendo o bom desempenho, o belo trabalho. Em alguns lugares onde antes nunca tinha entrado máquinas, agora tem serviços sendo feitos, é muito louvável isso. A noite cultural foi muito bem organizada pela Secretaria da Educação, assim como pelos professores que estavam presentes, realmente muito bela a apresentação, é muito louvável. Assim como o nosso chefe do desporto Ivonei, pela final do veterano, parabenizar o Amigos pelo título. Falar um pouco também sobre coisas que vem acontecendo. Uma coisa muito séria que vem acontecendo no município e em município vizinhos é a venda fracionada de defensivos agrícolas. Isso é algo sério que está acontecendo, é passivo de multa, passivo de formação de quadrilha. Nessas visitas nos interiores que eu estou fazendo, eu gostaria muito que as pessoas exigissem o seu receituário agronômico. Falo isso por várias aplicações que podem acontecer junto ao município e também pelo que pode estar acontecendo por venda ilegal de produtos agrícolas e defensivos. Não quero puxar parte disso, mas isso é um problema sério, por questão de poluição ambiental e pela questão de você comprar produto controlado, exige a nota disso, exige se o receituário agronômico. Vem acontecendo coisas que o nosso munícipio e municípios vizinhos, precisamos tomar providências quanto a isso. Até vamos conversar uma hora separada com o presidente dessa questão. São coisas muito sérias que estão afetando não só a nossa população, mas às populações vizinhas. Muito obrigado”. Vereador Plínio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes, suplente Renato, Clerice, secretário Gilnei e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Como o colega Cleidir falou sobre o atendimento do ginecologista, desde o início eu falei que esse horário era muito pouco. Por mês vinte horas, a gente sempre tinha quarenta horas. Da mesma forma o pediatra, nós não tínhamos um inverno muito pesado esse ano, porque se não a gente teria um problema muito serio com as nossas crianças. A gente sabe que o ano passado, no inverno que estava bastante frio, meses de chuva e frio, a gente tinha fila, este ano não foi tanto assim. Mas eu quero que a administração providencie para no ano que vem pelo menos dar quarenta horas por semana de pediatra e ginecologista. Porque a gente tem fazer a prevenção, muitas vezes se torna barato, depois quando tem um problema sério com as gestantes, precisam ser levadas aos municípios vizinhos, ou precisam uma UTI neonatal e precisa levar quilômetros e quilômetros. Muitas vezes isso pode ser prevenido. Como eu já falei esses dias, estamos no mês de novembro. Mais uma vez eu quero reforçar que os homens venham no nosso ambulatório, façam a sua consulta, e o exame da próstata, que é muito importante. Eu escutei no rádio semana passada, sábado, no município de Nova Petrópolis, tinha uma palestra na Câmara de Vereadores de Nova Petrópolis, onde um especialista foi lá explicar sobre a prevenção do câncer de próstata. É mesmo médico que temos aqui, o doutor Fábio, foi ele que deu a palestra lá. Temos ele 24 horas aqui cada semana, tenho orgulho de dizer que eu trouxe esse especialista nessa cidade há muitos anos atrás. Temos bons profissionais, as pessoas podem ir ao ambulatório e são atendidas. Nós estamos de parabéns, o município está de parabéns, pelos profissionais que a gente tem na nossa cidade. Tem poucos municípios que tem esses profissionais que nós temos, temos bastantes especialistas na área da saúde. Todos vocês conhecem o doutor Mauro, que é cardiologista, ele é o chefe dos médicos da empresa, inclusive no final do ano eu achei que ele ia embora, por isso eu tinha pressa para prestar uma homenagem. Quando foi feita essa sessão solene, que todos os colegas aprovaram eu fiz o máximo para segurar ele, estava a fim de sair da nossa cidade. Graças a Deus ele ficou. A administração o pegou de novo e com tudo isso nós estamos ganhando, no nosso município temos bastantes profissionais na área da saúde. Também quero cobrar do Vice-prefeito, que está aqui hoje à noite, nós estamos no mês de novembro e não foi feito nada para os borrachudos. Eu sei que o colega Gilnei colocou isso tanto na administração passada. Isso é lamentável hoje, como tem tanto borrachudo. Eu não quero ofender ninguém, isso já aconteceu nas administrações passadas, muitas vezes, as pessoas colocam as coisas no papel e na prática não. Segundo o que eu sei, não foi colocada nenhuma vez o líquido BTI, que é para os borrachudos. Eu faço um apelo, senhor vice-prefeito, que agilize o uso desse produto, para as pessoas que trabalham na roça terem sossego. Eu fiz umas visitas segunda-feira, sábado, sexta- feira, isso é lamentável, as pessoas estão sangrando pelas pernas, nunca vi uma coisa igual, isso até pode trazer outras doenças para as pessoas. Então eu faço um apelo, até estou me prontificando, se é preciso até dia 01 vou me colocar disponível para ajudar. Se tiver alguém para colocar esse BTI, eu me coloco a disposição, para nós poder melhorar um pouco isso. É um caso muito sério, isso é gravíssimo. As pessoas cobram, se lamentam e no momento não conseguimos colocar esse BTI. Então eu faço um apelo, como o vice-prefeito está aqui, amanhã já procurar a prefeita. Segundo as informações da secretária para mim, o BTI que foi comprado. Na primeira visita que eu fiz para ela, o governo proibiu, não podia colocar mais, mas segundo que eu sei foi liberado o BTI aqui para colocar. Então coloca a mão na massa e vamos começar a colocar esse veneno nos arroios, a gente fica muito feliz se consegue evitar esse problema com os borrachudos. Muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores, vice-prefeito e secretário de obras. Eu fiquei muito feliz com esse projeto que entrou hoje à noite, que altera as férias. Eu acho que não tem problema nenhum, se os funcionários querem conversar conosco e ir até a prefeitura pedindo que expliquem o que foi sugerido aqui para os funcionários. Eu acho que só tem a ganhar, é uma opção a mais, não foi tirado nenhum direito, mas sim aumentar o direito na opção de como tirar as férias. Os borrachudos são um problema sim, a gente vem batendo nessa tecla, mas eu acho que não adianta amanhã sair largando BTI por tudo que é arroio. Tem que ter treinamento, esse treinamento ainda não foi feito, temos que por que ele não foi feito, tem que medir a vazão do rio. Já participei em anos anteriores desse treinamento e como é feito, não é simplesmente largando esse produto no arroio que não vai ter eficácia nenhuma. Tem que ser feito um treinamento, não sei se já foi feito ou se vai ser feito. Quem vem é o pessoal da Primeira Coordenadoria do Estado para dar esse treinamento, não sei em que ponto anda isso, mas conversem com a secretária para ver o que está acontecendo e porque não foi feito ainda. Não adianta simplesmente sair largando o BTI, que é muito caro, nos arroios, se não tem e precisa ter um cálculo, tudo o que é feito, se não, não tem eficácia alguma. Muito obrigada”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras e visitantes aqui presentes. Eu quero só reforçar o pedido que a colega fez sobre a cascata. Reforçar porque o governo está vendendo as estatais, a CCEE foi vendida, vai ser complicado, como eu já falei na última sessão, eles já deram o ok para continuar e se for vendida a CCEE, pode complicar com a continuação desse projeto depois. Isso seria muito importante fazer o mais rápido possível. O projeto sobre as férias, por mim podia entrar em votação, eu sempre fui favorável a essa venda de 10 dias, é o beneficio que o funcionário tem se quiser vender é uma hora extra a mais que eles têm. Reforçando que pudesse dar a prioridade nesse projeto da cascata. Muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Sobre o que foi colocado, o que a colega Fabiana colocou aqui sobre os borrachudos, realmente já passou da hora de colocar o veneno e de tomar uma atitude. Estamos desde agosto, setembro aqui cobrando e está na hora de fazer alguma coisa. Outra coisa, que eu estive conversando com a secretária da saúde, eu já venho defendendo a muito tempo, me dispus a ir junto com ela conversar com a prefeita. Esse ano nós sabemos, o ano está terminando, nós últimos meses o orçamento é curto, principalmente um dinheiro muito a menos que veio para o município esse ano do que era a projeção. Mas mesmo assim as coisas estão andando na medida do possível, está ocorrendo tudo bem. Parte da nossa frota foi renovada com o carro novo, mas que ano que vem certamente eu vou ser um dos vereadores que mais vai cobrar, que vai trabalhar junto, para nós tentar colocar um médico em Boa Vista do Herval, junto com o médico do PSF pelo menos dois, três dias por semana para ainda mais melhorar o atendimento lá. Porque ainda muitas vezes vêm reclamações que as pessoas vão lá e não conseguem ser atendidos. Aqui, do lado do PSF, tem um ambulatório, o atendimento é mais fácil. Em Boa Vista do Herval tem gente do Alto Padre Eterno, Renânia e Marcondes, é muita gente e na medida do possível, não é uma promessa, mas sim vamos trabalhar muito junto com a secretária e junto com a prefeita tentar colocar pelo menos dois ou três dias um médico clínico geral para atender lá. Muito obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Neste espaço só queria relembrar um pouco sobre essa questão que o colega Cleidir levantou, referente ao médico da Boa Vista do Herval. Quem pensar um pouco vai se lembrar de que um tempo atrás a comunidade se reuniu e fez um abaixo-assinado para ter médico. Hoje tem um médico lá e tem muita gente que reclama, tem gente que precisa mais é fechar a boca e abrir os olhos e tentar ajudar da melhor forma possível à administração pública. Nós não estamos aqui como expositores, não como favoráveis, nós temos que trabalhar para a construção do município. Eu acho assim, a importância a saúde básica, PSF, tem que ser atendido da melhor forma possível, mas dentro das e condições financeiras do município. Muito obrigado”. Vereador Plínio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores. Eu acho que o colega Diego estava fazendo uma politicagem, porque todos nós estamos sabendo que tinha problemas com o médico de Boa Vista do Herval. Não foi a administração que cobrou isso, foi a população de Boa Vista do Herval, que o nosso profissional trabalhou um, dois dias e o resto da semana não apareceu. Um médico especialista, meu amigo, um profissional. Mas eu acho que precisa medir as formas de como trabalhar, eu sou um servidor público, quando a gente não vem no serviço a gente perde. Isso não foi uma vez, foi duas vezes, três vezes. Esse profissional foi chamado, ele pediu desculpas e reconheceu o seu erro. Isso foi muito importante, isso que aconteceu na administração passada, um administrador que é homem tem as obrigações de fiscalizar e manter o seu serviço para a população. Isso não aconteceu, isso foram inúmeras vezes, inúmeras semanas, a gente só pode dizer parabéns a todos aqueles que fizeram o abaixo-assinado, pela administração. O profissional mudou, desde o ano passado ele está respeitando rigorosamente o seu horário, antes das 7 horas ele já bate o seu cartão. Por isso me sinto feliz como legislador e como um profissional da saúde reconhecer o seu erro. E só dizer parabéns para todos que se esforçaram, que esse profissional está aqui hoje graças a administração passada, que deu uma chance para ele, que ele podia ficar no serviço. Com isso todos nós estamos ganhando, principalmente a comunidade de Boa Vista do Herval, hoje o doutor é um profissional excelente. Esses dias eu queria fazer uma sessão solene para o hospital de Dois Irmãos onde esse profissional é o diretor, não adianta nós fazer uma politicagem com um profissional e me desculpa Diego eu estou colocando o que entendi temos que olhar para frente vamos trabalhar juntos, isso que a nossa população quer. Muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Senhor presidente, colegas vereadores, eu acho que cada um tem o seu ponto de vista, mas na minha opinião colocar mais um clinico geral em Boa Vista do Herval não vai resolver o problema. Isso já foi feito antes, o Lissandrio é um ótimo profissional, eu consulto com ele, a minha família também e por ele ser um ótimo profissional as pessoas não quiseram ser consultadas pelo outro clínico que estava lá atendendo. Eu acho se for feita essa tentativa, novamente vai ser frustrada. Eu acho que precisa trabalhar para conseguir disponibilizar uma vez por mês pelo menos um dia pelo mês um ginecologista e um dia pelo mês um pediatra, para fazer as consultas de rotina então, no posto da Boa Vista do Herval e também vai diminuir as consultas do doutor Lissandrio. Esse é o meu ponto de vista e eu acho que é essa de saída para a sobrecarga que tem com o doutor Lissandrio. Muito obrigada”. ENCERRADAS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador e Presidente Germano Seger: “Eu só queria avisar que dia 05/12/2017 vai ser a Audiência Pública do orçamento, vai ser dia 05/12/2017, para votar dia 12/12/2017 o orçamento. Como o Vice-prefeito está aqui e o pessoal cobra do vereador, na Vila Seger tem uma lâmpada queimada e já fizemos o protocolo, no poste de telefone deu problema na lâmpada e pediram para arrumar essa lâmpada. Estão pedindo na Rua Machado de Assis, a rua dos fundos do Sindicato, não tem nenhuma iluminação pública. Estão pedindo para colocar umas lâmpadas, de noite é muito escuro. Outra coisa que o pessoal me cobrou domingo, a limpeza da cascata. O pessoal está falando que estamos usando isso como um lugar turístico e que falta fazer uma limpeza. As mulheres estão fazendo caminhadas ali e disseram que está virado em mato, não sei, não fui ver, mas me cobraram e o secretário pode dar uma olhada, quem sabe e dar uma roçada lá. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de Deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 28 de novembro, às vinte horas, na Sede do Poder Legislativo Municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 21 de Novembro de 2017.


Germano Seger                                          Luiz Roberto Schneider
Presidente                                                Primeiro-Secretário
